CHONGOING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cgrb.cn

2022年8月

星期四

农历壬寅年七月初七

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

第25553号

代号77-1

今日8版

-论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

□人民日报评论员 "全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项 目标任务,关键在党。"在省部级主要领导干部"学习习近平总 书记重要讲话精神,迎接党的二十大"专题研讨班上,习近平 总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论 和实践问题,强调"我们党是世界上最大的马克思主义执政 党,要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆 '赶考'的清醒和坚定"

勇于自我革命是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大 的优势,自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。在百

个又一个艰难险阻,历经千锤百炼仍朝气蓬勃,得到人民群 众支持和拥护,原因就在于党敢于直面自身存在的问题,勇 于自我革命,始终保持先进性和纯洁性,不断增强创造力、凝 聚力、战斗力,永葆马克思主义政党本色。党的十八大以来 以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入"四个全 面"战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和 反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多 长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的 严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转,党在革命性锻 造中更加坚强。

奋进新征程 建功新时

续写"山海情"鲁渝协作迎来升级版

□本报记者 颜安 实习生 廖佳欣

不久前举行的山东,重庆东西部协 作第十八次联席会议,确定了深化对口 协作、拓展合作空间的鲁渝协作升级版

山城重庆,海畔齐鲁,两地跨越千山 万水,2010年因东西部扶贫协作结缘, 开创出优势互补、长期合作、聚焦扶贫、 实现共赢的新局面,共同谱写了鲁渝版 "山海情"。

做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振 兴有效衔接各项工作,鲁渝协作如何适应 新形势,打造升级版?连日来,记者采访发 现,在与山东的合作中,重庆各区县在乡村 振兴、数字经济、科技创新、文旅融合等领 域均有了新气象。

山东农业农村的"三个 模式"在山城落地

盛夏,万州区长岭镇安溪村,漫山果 树,一库清水。

安溪村曾是万州最贫困的山村之一, 产业发展滞后。但这里不乏旅游资源,其 中位于安溪村一组的安溪水库,水平如镜、 波光潋滟,距万州城区仅12公里,开发近 郊旅游具有得天独厚的优势。

如何以乡村旅游带动其他产业发展? 万州借鉴山东"诸城模式",引入山东济宁 市500万元援助资金,并招来3家东部企 业入驻投资,打造安澜谷景区,发展起滑翔 伞基地、越野摩托车基地、水上世界等乡村 旅游项目,每逢节假日,人气爆棚。"村民们

益联结机制广泛参与。"该区乡村振兴局副 局长李雷告诉记者。

安溪村并非个例。7月20日,开州区 临江镇明月村现代农业园区内,38个蔬菜 大棚里一片忙碌——村民们忙着摘菜、分

"这个园区和蔬菜大棚,是利用东西部 协作资金建起来的。"开州区乡村振兴局局 长余爱东介绍,他们引入了寿光的技术标 准和销售体系,对水的供应、大棚散热性、 冬天补光进行了统一调试,从而实现了更 好的品质、更高的产量,"我们将继续与山 东企业合作,打造总面积达10万亩的蔬菜 产业园和孵化基地。"

[画外音]:山东是农业大省,农业总产 值多年位居全国第一,创造出不少典型经 式""潍坊模式""寿光模式"就是其中的佼 佼者。"诸城模式"主要解决的是农业生产、 加工、流通脱节的问题;"潍坊模式"主要解 决的是农户分散经营与大市场之间的矛 盾;"寿光模式"主要解决的是蔬菜生产产

我市将继续引入山东典型经验,打造 一批有亮点有特色的乡村振兴示范村。

数字经济成为合作新方向

24岁的开州区南门镇脱贫户李雪霖 没有想到,自己生产的产品能够跨越山海, 远渡重洋,为全球数字经济产业发展提供



水稻开镰收割

8月3日,永川区三教镇郝家坝村,大 型收割机在稻田中穿梭。

盛夏时节,稻穗飘香。永川区水稻陆 续开镰收割,机械化作业将助力60多万亩 水稻颗粒归仓。

近年来,永川区加大高标准农田建设 力度,将巴掌地、撂荒地进行规模化改造, 实现田成片、土成型、渠成网、路相通、沟相 连的耕地分布模式,为推进农机化作业奠 定了基础。同时,该区优化水稻种植品种, 加大种植技术推广和指导力度,推动农业 增产增收

本报讯 (首席记者 张亦筑)7月29 日,重庆日报记者从高新区获悉,上半年, 西部(重庆)科学城核心区实现地区生产总 值(GDP)增长9.2%,增速保持全市第一。

据悉,上半年,科学城核心区科教融合

"创新力"持续增强,充分发挥大学城和高校 院所"主引擎"作用,新签约校地院地合作 项目7个、累计达43个,金凤实验室等重大 平台投用。产业发展"支撑力"不断夯实,打 造金凤软件园等载体,实施35个智能化改 造项目、技改投入4.6亿元,新增市级"专精

特新"企业73家,规上工业战新企业产值达

4版刊登

重庆交通强市建设 跑出"加速度"

.....6版刊登

盟员烈士纪念碑 见证多党合作风雨同舟





上半年西部(重庆)科学城核心区 GDP 增长9.2% 增速全市第一

1169亿元。未来城市"承载力"不断提升,科 学大道首开段通车,坪山大道等道路完工, 金凤城市中心提速建设,科学会堂、科学城 生态水系等功能性设施加快推进。

在项目攻坚方面,上半年,科学城核心 区签约国电投等项目45个、投资额656亿

元,其中百亿级项目2个,签约项目落地率 73%。开工重庆人工智能创新中心等项目 62个、总投资408亿元,389个计划建设项 目在建率61%,56个专班制项目在建率 63%。投用大唐高鸿车联网总部等项目 11个、总投资12亿元。

此外,科学城核心区持续推动稳岗拓 岗,新增城镇就业2.6万人,超7000名大学 生实现"学在大学城、留在科学城"。进一 步优化营商环境,加快推动政策措施落地 落实,累计减税降费11.6亿元,兑现各类 扶持资金4.5亿元。

单程28分钟 江跳线6日正式通车

●发车间隔:高峰期10分钟,平峰期15分钟 ●未来可与5号线全线贯通运营

本报讯 (记者 杨永芹 实习生 李冬琴)8月3日,江津区政府新闻办召开 新闻发布会称,重庆首条市域(郊)铁路江 跳线将于8月6日13:58正式通车。通车 后,从轨道交通5号线跳磴站到江津圣泉 寺站单程运行时间约28分钟。

江跳线起于轨道5号线跳磴站,途经 华福路、九江大道、南北大道,止于江津滨 江新城,线路全长28.22公里,横跨大渡口 区、重庆高新区、九龙坡区。全线共设7个 站点,全部为高架站,平均站间距4.39公 里。江跳线轨道和控制信号可与轨道5号 线互联互通,未来该线列车可与5号线全 线贯通运营,并预留与轨道交通18号线贯

据介绍,江跳线列车设计速度为120公 里/小时,平均运行速度约为60公里/小时,

与传统城市轨道交通相比,运营速度更快。 江跳线开通后,运营服务时间为早上 6:30 至晚上8:30,运营初期配置15列列 车,列车均为6车厢编组。早晚高峰时段, 每小时开行6对列车,平均发车间隔约为 10分钟:其余平峰时段,每小时开行4对 列车,平均发车间隔约为15分钟。

江跳线起步票价2元,最高票价9 元。在运营第一年,实行票价优惠,优惠后 起步价仍为2元,最高票价降为7元。同 时,江跳线站点与轨道交通5号线以跳磴 站为界,实行分段计费。

(相关报道见5版)

"《重庆日报》创刊号"数字藏品明日首发

本报讯 (记者 赵欣)8月5日,《重 庆日报》将迎来创刊70周年。当日上午 10点,由重庆日报·视觉重庆打造的"重报 数藏"数字藏品发行平台,将带着首件数字 藏品——"《重庆日报》创刊号"与广大市民 正式见面。

中共重庆市委机关报——《重庆日 报》创刊于1952年8月5日,中共中央 西南局第一书记邓小平题写报头并题 词。即将亮相的"《重庆日报》创刊号" 数字藏品,正是以1952年的"《重庆日 报》创刊号"头版为创作蓝本,利用高清 扫描、区块链等技术对创刊号进行灵动 呈现。

数字藏品是数字时代有别于传统收 藏的全新体验。选在创刊70周年之际 推出"《重庆日报》创刊号"数字藏品,是 重庆日报积极拥抱数字经济,布局元宇 宙,推动文化艺术产业创造性转化与创 新性发展,赋能媒体

融合发展的全新尝 试。作为"重报数藏" 的首秀,该藏品限量 发行7000份,每份 19.52元,每人限购2 份。感兴趣的市民可 扫描二维码或登录h5. vcqpic.com.cn购买。



可购买

连日来, 习近平总书记在省部级主 要领导干部专题研讨班上发表的重要 讲话,在我市广大党员干部群众中持续 引发热烈反响。

永葆"赶考"的清醒和坚定

大家一致表示,要深入学习领会 习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,把思想和行 一到习近平总书记重要讲话精神 上来,统一到中共中央决策部署上来, 踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,以学习 贯彻的实际成效迎接党的二十大胜利 召开。

认真抓好本地区本部门 改革发展稳定各项工作

习近平总书记指出,全党必须增强 忧患意识,坚持底线思维,坚定斗争意 志,增强斗争本领,以正确的战略策略 应变局、育新机、开新局,依靠顽强斗争 打开事业发展新天地,最根本的是要把 我们自己的事情做好。

"习近平总书记的重要讲话深刻阐 明了关系党和国家事业发展的一系列重 大理论和实践问题,为全面建设社会主 义现代化国家、向第二个百年奋斗目标 进军的新征程指明了前进方向。"潼南区 委书记张安疆表示,全区将深入学习贯 彻落实,进一步增强信心斗志,奋力担当 实干,集中精力做好自己的事情,着力扩 投资促消费巩固经济回升向好趋势,着 力抓招商促转型推动先进制造业提质增 效,着力扬优势塑品牌推动乡村振兴示 范引领,全力以赴稳大盘保安全护稳定, 以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

"习近平总书记重要讲话高瞻远 瞩、高屋建瓴、深厚情怀、深谋远虑,为 我们奋进新征程指明了前进方向,提供 了根本遵循。"开州区委书记蒲彬彬表 示,开州将把学习宣传贯彻作为重要政 治任务,深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,进一步增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",坚持打通贯 通学、系列系统讲、落地落实做,紧紧围 绕进一步把习近平总书记殷殷嘱托全 面落实在重庆大地上这条主线,高效统 筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展 和安全,全力稳住经济基本盘,全力确 保安全稳定,纵深推进全面从严治党, 以奋发有为的精神加快建设"一极两大 三区"现代化开州。

学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话 精神作为重要政治任务,抢抓成渝地区 双城经济圈建设和重庆"一区两群"协 调发展重大机遇,以建设明月山绿色发 展示范带为契机,围绕积极承接沿海地 区和主城都市区的产业转移,聚力打造 中国西部预制菜之都,着力推进新型工 业化; (下转2版)

梁平区委书记钱建超表示,梁平将

渝北区打出助企纾困"组合拳" 主导产业企稳回升 经济大盘稳中求进



□本报通讯员 郑和顺

7月25日,对重庆再升

科技股份有限公司(下称再 升科技)来说,是个好日子: 当天,中国证监会发行审核 委员会对该公司公开发行5.1亿元可转债的申请予以审核通过。

"这次得以发行可转债,离不开渝北区给予的保障支持。"再升科 技副总裁杨金明表示,在新冠肺炎疫情持续影响下,为应对供应链阻

滞难题,公司亟需在现有生产规模基础上开辟新厂区、拓展新生产线。 得知企业面临的经营问题,渝北区政府和相关园区主动靠前服 务,保障企业用地需求。今年4月,再升科技北部工厂投入使用,为 此次发行可转债获批加了"分数",更为公司转化全新工艺、扩大产能 奠定了基础。

今年以来,渝北区坚决落实党中央关于"疫情要防住、经济要稳 住、发展要安全"的部署要求,在贯彻落实国家、市里系列政策基础 上,制定"区96条"一揽子政策,出台"服务业66条""财税金融11 条""助企纾困20条"等系列措施,开展"促消费、稳增长"九大行动, 深入开展惠企纾困集中攻坚行动暨大走访活动(走访1855家企业, 解决1248个问题诉求),上线"惠企通"政企服务平台(已同步24个部 门共154条政策),变"人找政策"为"政策找人",推动惠企纾困政策

精准直达市场主体。 截至目前,渝北已累计为梦之诗、迅昌汽车、宇邦汽车电线等20 余家企业协调解决用地需求近1000亩。 (下转2版)

肖祖修同志逝世

本报讯 重庆市人大常委会原副主任、党组副书记肖

祖修同志,因病于2022年8月2日逝世,享年84岁。 肖祖修,男,汉族,四川西昌人,1938年6月生,1960年 7月参加工作,1979年11月加入中国共产党。

肖祖修同志遗体送别活动定于2022年8月5日上午 9时30分在重庆市石桥铺殡仪馆举行。